

伯渎港遗址、黄埠墩、西水墩……

10处河堰入列首批省级水利遗产名录

本报讯（晚报记者 袁晓岚）近日，江苏省在全国率先公布了首批117处省级水利遗产，包括梅里伯渎港遗址、黄埠墩、西水墩以及江南运河清名桥段故道等在内的10处河堰入列名录，数量居全省第二，仅次于扬州。

据了解，江苏省首批水利遗产名录包括闸站工程、河道堤防、水文观测、灌溉工程、水库大坝等类型。首批水利遗产形成时间从春秋战国时期跨越至社会主义革命和建设时期，空间分布辐射全省。

此次无锡入列的10处河堰为：江阴市的梁武堰、双泾闸，宜兴横山水库，梁溪区的黄埠墩、西水墩，江南运河清名桥段故道，锡山区北仓河，惠山区芙蓉圩，滨湖区梁溪河、闾江以及新吴区梅里伯渎港遗址。

在市水利局生态河湖处处长秦挺峰看来，无锡有着厚重的千年水文化，先人治水、兴水的遗产就是见证。他说，无锡市5000多条河道大多有千年历史，泰伯、黄歇、张渤等名人治水的故事流传已久，但水文化挖掘和传承方面不够充分。不少年轻人都知道黄埠墩、西水墩等地，但近半数却对黄歇治水等故事不甚了解。在城市开发建设过程中，因保护传承意识不强，仍会出现古桥、古码头、古堤防等破坏流失现象。

接下来，无锡将就水利遗产保护和利用制订规划、方案，明确对建设中发掘的古桥、古码头、古堤防等不能损毁、丢弃，结合城乡建设因地制宜将水文化落到文化墙、雕像、展馆等载体上，以百姓喜闻乐见、具有广泛参与性的形式展

示、传承千年水文化；编制水利遗产保护规划，统筹协调好水利遗产保护和水利工程功能发挥的关系。

对于大运河、梁溪河等重要河道，将全新发掘河道沿线空间的生态、文化、生活价值，打造既体现历史韵味，又有现代气息的文旅融合新空间。此次被评为省水利工程遗产的江南运河清名桥段故道，将深入实施街景风貌环境综合整治，包括提升A级厕所、引导标识、绿化亮化等基础设施，对窑群遗址进一步恢复清理、改造运河文化艺术馆等，从而进一步优化生态环境。此外，通过优化水上巴士、穿行巴士运行等方式，还将更好地串联清名桥、小娄巷、惠山古镇等经典人文景点及周边文旅节点，全面展现“绝版运河，人文梁溪”新风貌。

无锡市救助管理站易地新建开工

2023年4月交付使用

本报讯 24日上午，无锡市救助管理站举行易地新建工程开工仪式，新的救助管理站将于2023年4月交付使用。据了解，该项目系无锡市重点民生工程、为民办实事项目。

当天上午，新的救助管理站效果图吸引了不少人的目光。这个项目建设用地约1.2万平方米，总建筑面积约1万平方米，总投资约6400万元，设置床位200张。主要新建流浪乞讨人员救助管理站、未成年人保护中心、反家庭暴力庇护所。新站以江南小院式景观为建设风格，并充分借助物联网、互联网等新技术，构建智慧型站区环境。新站建成后将更好保障生活无着流浪乞讨人员、困境未成年人等特殊群体的合法权益，进一步提升无锡市救助管理服务能力。

无锡市救助管理站旧址位于广益新村附近，这里地势低洼，经常受淹，环境已有多年未更新。无锡市政府高度重视救助管理站的新建工作，通过多方选址，最终确定在梁溪区常兴路和瑞兴路交叉口西北侧新建站点。这里距离中央车站直线距离不过数百米，有利于护送和救助工作的展开。

(黄孝萍)

高颜值篮球场亮相太湖广场

12月23日，工作人员正在给篮球场涂色。

正在持续更新改造太湖广场西南面，改扩建后的篮球场地旧貌换新颜，比原来的实用面积多了几倍，将为篮球爱好者带来一个创意感、艺术感十足的场所。

(还月亮 摄)



山里人 山里货 自产自销

安徽大别山孢子粉、孢子油等特色农产品

打铁必须自身硬 货比三家不吃亏

厂家直接批发价目表(部分)

椴木孢子粉	零售1000元/斤。批发3斤送1斤、5斤送2斤
纯孢子油	零售:100粒/瓶/3000元。0.5克/粒。批发:10瓶送3瓶。 【纯油量少,成本高,利润低,不还价】
孢子油(含甘油、明胶、纯化水等)	0.5克/粒 100粒/瓶。15瓶/6000元。 三帖21.6克。调和油等级多,批价不等。
有机硒	每片含有机硒100微克。1500元/6瓶。60片/瓶。 每天一片。可以吃12个月。
孢子粉胶囊	每瓶120粒。30瓶/4500元。50瓶/5500元。
友情提醒	市面上孢子粉孢子油多如牛毛,谨慎选择,以免上当! 小店利薄、批发走量、谢绝还价!

地址:老牌老店批发部:崇宁路17号4楼(老检察院西隔壁)
电话:82700029 大别山老王

宜兴山里发现新型捕野猪工具 一名登山者踩到负伤

本报讯 12月23日上午,宜兴一名野外锻炼者在宜兴市新街街道境内的大芦寺后山上负伤,导致其负伤的是一种用于捕猎野猪的新型工具,所幸伤情并无大碍。昨天,宜兴阳羨磨坊登山爱好者联盟负责人郑泉向记者证实,在宜南山区,登山队员和开展野外生存训练的人员多次因为“踩”到捕猎野猪的陷阱而出现危险,此次发现的捕猎野猪的工具是金属质地,触发灵敏度高。

宜兴一共有60万亩山林,山林面积和两栖物种数居江苏省首位,是

江苏省设立的禁猎区,在非猎区捕猎野猪或者其他野生动物的行为是违法行为。不过,在宜南山区,非法捕猎野猪的行为仍然时有发生。最常见的是“下套子”,亦即使用铁质圈套放置在山林间,等着野猪“中圈套”。

郑泉介绍,此次发现新型捕猎野猪工具的山林属于离墨山大汉界区域,此地野猪比较多,曾经发生过野猪袭击人事件。宜兴警方提醒,当事人发现野猪应当积极主动报警,或者寻求农林部门的帮助,原则上不允许自行猎杀。

(何小兵)

对辖区影院开展消防安全检查



为加强影院消防安全管理,杜绝影院消防安全事故的发生,近日,锡山区消防救援大队对辖区影院开展消防安全检查。

(华凯杰 摄)